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Réponds aux questions suivantes:

L_mac_\;ieﬁc \J:\.;:dfmi)!\iﬁ;\
:d\}udsgj&u:ﬂﬂ\

=='1. Choisis une seule régle (a) ou (b) et
citer son utilisation :

a) La regle de Fleming de la main
gauche.

b) La regle d’Ampere de la main droite.

st (1) ol goa) sl 1
e Lot S35 ()
il (5 yull )l 5208 (I
paY Gl ) 322 (0

Choisis un savant (a) ou (b), et citer son
role dans la théorie de la dualité onde
corpuscule

a) Compton.

b) De Broglie.

() cealall ol il 2
o3 s ()
— 4 aal (g
Al ol A yhas
asmind) — Za 5ol




Choisis une seule question de (<) o (1) ol 2af 5530 .3
questions (a) ou (b): e

a) Quel est I'effet de la diminution 5 ) all da s Laia L3 L (i

de température sur la
3 ay b daluia gill
conductivité électrique d’un 5ol A el Lilua gl o

. e eX . -
cristal de silicium pure. fAEl o sSalual)

b) Pourquoi la largeur de la base & s ldll daw tdle (o

du transistor est petite?

=m" 4. Choisis la réponse correct: Magauall LY sl 4
n

La graduation d’un galvanométre O onbun yle gilils ey X () 5S
sensible se compose de 20 divisions et ) o pEise Gty Lawd o yiic
son index est dévié a la moitie de la

\JQ’SJ}JAJ}Q@JS_’J\M
graduation lorsque un courant T .
électrique d’intensité de 0.1 milliampére ot el lle 0.1 4505 Ly S

traverse sa bobine. donc la sensibilité = to skl Jleadl dpulun (18 c4dla
@ 20 microampeéres / division i [l 5 <4a 20 (D)
10 microampeéres / division wid [ el 5,50 10 @
@ 5 microampeéres / division i [ 55 @
©

2 microamperes / division

i [ ud 5% 2 ()




il el bl L5
5 sala Jee adde adliay
Syl gl

=m D. Citer le concept scientifique sur lequel
le fonctionnement du circuit de
résonant est basé?

taal gl o lEl sl S) L6
ol & seadl”
e Ay sl @l lall
ddlae 38l 4 4ol

Nommer la loi suivant:

"La somme algébrique des intensités de
courants en un nceud dans un circuit
fermé est égale a zéro."

7. Point de . Spectre de raies
Spectre continu

comparaison

Definition et
donner un
exemple

Jia 83 ey il




Expliquer les étapes par lesquels
I’atome dans le niveau fondamental
Elpour arriver a |'état de I’émission
stimulée en représentant chaque étape
par un diagramme annoté.

L e A il shaal) = 530 8

i By oY) ) sivse 8550
Cantusal) ElagVl Al yo N Joca

Deux fils droits
. paralléles et 20cm
séparés par !
une distance =
20 cm dans l'air. Le premier fil traversé par
un courant d’intensité |, et le deuxiéme
traversé par un courant d’intensité |, =
10A comme dans la figure précédente. Si
la densité du flux magnetique totale en
point P qui se trouve a la moitie de la
distance séparant les deux fils = 6 x 107

T. Calculer la force mutuelle entre les
deux fils sachant que la longueur de
chaque fil = 50 cm (le coefficient de
perméabilité de I'air = 4t x 107 Wb /A .m)

il () 5in 5 hosfions ISkt 9

220 Cm o) sel) (A Legin
SIL) D) I aad s d;}“ Sl
& o= 10A was s b

136 L el JSIL pran gl olaiy)
die 40 el S o cadle
O Adluadl Caiatio aie P akaal)
M 6x107° sl

S 13 Lagiys Adobiiall 5 58 Cann.
50 €M Legie JS Jsha

o) sell Zplaliaall 420l Jalas)

( 4mx107 Wb /A.m




=='10. Choisis un seul graphique (a) ou (b) sl sal jdl 10
et écris la pente de la droite. () o (1) Gl
o g gl La s

asiacal) o)

a) b)
f.é.m. f.é.m. ,
maximale induite

induite parla
self-

induction

Vitesse angulaire de la rotation de la Taux de la variation du flux
bobine de la dynamo magnétique.

Explique comment transformer le

n e e sl (s

galvanometre, la résistance de sa T ; ,
! Jl_..u ) ‘fn.aﬂ\‘j Rg ‘\JL\

(tj)oblne est Ry (.et I |nten5|tetr)nat1)>.<|male o | aile Lelanty

u courant qw\travers'e sa bobine ten (b bl el o3
est Iy en voltmétre qui mesure une V<V il
d.d.p maximale V >V,




=='12. Définir: I’équilibre dynamique dans les

semi-conducteurs

o Sl o N e (12

==' 13. Choisis la réponse correct:

La figure ci-contre représente

un fil de section d’aire uniforme, sa
résistance = 48 QQ on a fabriqué un
annaux fermé de ce fil. une batterie
relie aux extrémités de son diametre.
Alors la résistance totale entre les deux
points A et B est:

(») 120
240
(o 48q
(o) 960

I R—

Al sy 3 13
whid) it ell J€5

il A e 48 Q 4l
Fob Om Al lia g 5 A
Lasliall i L J<all LS L s
A, B outhdill oy A58l
120 (i)

240 ()

480 (=)
960 O)

Pourquoi les rayons laser sont

utilisés pour traiter le décollement de
la rétine ?

ool Al aasns L .14
¢ Sl Jlai¥) e




Ecris le concept scientifique:

La somme de la résistance ohmique et
la réactance dans un circuit du courant

alternatif.

Jall alell mlaiadll CiS) 15
Lol k. e
-0 e s i g dleliall

e 5Y!

16.Choisis une seule comparaison (a) ou (b).

a) Association des condensateurs en serie et
association des bobines en parallele du point de
vue la calcule de la réactance totale.

b) L’amperemetre thermique et I’amperemetre
a cadre mobile du point de vue 1’1dée

scientifique.

(<) o (1) e sanls d5slie 2l 116
e a._\;ijc

s sl o el Jua g -

oo sl e dall Gl Juas
LI Aeliadl Clua dua

Cildl g3 giaa¥ s g al i -
i ) daladl o Sl Cum (e  yaiall
Laglae Leile

Point de
comparaison

Association des condensateurs
en série

Al o GESY Jua s

association des bobines en
paralléle

635 o il Jua s

calcule de la
réactance totale

lua 43y )k
PR USIR




Point de

comparaison

L’amperemetre thermique

L’amperemetre a cadre mobile
dadall cilall g3 yinad)

I’idée
scientifique. » jsil
lgale s Al Agalal)

PRIV

SEmq7.
[ |

Un ohmmetre de 3000 Q. de résistance
son index dévie au zéro du cadran
lorsqu’un courant I traverse son circuit.
Calculer I’intensité du courant qui
traverse son circuit en fonction de | si
une résistance de 12000 Q est reliée
entre ses extrémités.

3000 Q 4ieslia yisasl -17
de my )yl e o plige yudy
sk ol il A ] LS e

| Y 45 yila PCIBeS L..;'A]\ olall
Lgiad an s o i Jpoa s i
D) 8ok o 12000 Q




Calculer la valeur du coefficient de self
—induction d’une bobine se forme de
400 spires.de 25 cm? d’aire de section
et de 10 cm de longueur.

(le coefficient de perméabilité

=4nx 10”7 Wb /A .m)

I Gl Jalas dod aun) —18
dabuas 240400 e o sShy il
10 cm 4lgh 25 cm? 4xhic
Aplalinal) 430 Jeles o e )
(4t x 107 Wb /A .m laussl

==.19- Choisis une seule phrase (a) ou ( b)

Et écris son concept scientifique.

a) 'inverse de la conductivité
électrique du cuivre.

b) La d.d.p entre les pbles d’une pile
électrique lorsque aucune courant
traverse son circuit.

(<) o (1) o 5 i3l -19

L alal) pllaaal) sl
B el A gt ol (]
sl

dgac ok (gl 35 (@
2 DL )9 e pde die o yeS




=m 20. Choisis une seule quantité (a) or (b), et

| , . . , . .
écris la relation mathématique qui
utilisée pour la calculer:

a) Le moment du dipole magnétique
d’une bobine traversée par un courant
électrique.

b) La densité du flux magnétique au
centre d’une bobine circulaire traversée
par un courant électrique.

(1) oo Oinesl) gaal 52l =20
Loy ) AR sl ()
PRI VEN PR PR gt |
shalizadl il 3L o 5e (I
08 D A e il

sio muphalisa) Gl A8 (-

D4 e g ale 58

Choisis un seul component (a) ou
(b) et citer son role

a) la grille dans le tube a rayons
cathodique.

b) Le canon a électrons dans le
microscope électronique.

3 (1) 0m cligSall aaf a 21
2093 Sy (<)
2 SIS Al &y gl 8 A0 (0
& lip iKY A (@
rst s AV S5 Sl

=='22. Ecris le concept scientifique qui
indigue le remplacement d’atomes
du silicium dans son cristal par
d’atomes d’un autre élément

trivalent ou pentavalent.

Jall alell sellaiadll uig) -22
i 45l b ¢Sl

-




Choisis la réponse correct:

Le rayon de laser est utilisé comme
une matiere efficace dans le laser...

() Agaz.
A solide.
(©) A colorants liquides.

(») A Semi - conducteurs

tdagauall LlaY) i) =23

ABUall jumas ) ull) plad addiiey

Jj...d gé Adladl) 3alal) Q\JS SJUN

e (D)

Adall sl ()

WLl Clasall (3

i gall slesl (3]

Commenter: les courants a
Foucault engendrés dans le noyau
du transformateur électrique.

el N Jle -24
saaall Q3 )

liguer comment le spectre de
raies des rayons x-rays engendré
dans I’'atome du cible

Caglall iy Gl ydl -25
50 8 Al 4330 adl)
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La bobine d’une dynamo a
courant alternatif de fréquence =
50 Hz et de résistance
négligeable. Ses extrémisées
reliées a un condensateur de

capacité 70 pF et un courant
traverse le circuit sa valeur
efficace = 7.07 A.

Trouver la valeur maximale de la
f.e.m. engendrée de la dynamo.

23 51 2 el geliny Cale =26

d’j&qﬁ)bdmﬁwc@;)!\

5,020 3 ed ¢ 70 pF dinm

7.07 A Al a8 V)3

Aadlal) 558l _alaall Aol aa
galiall e 3l gial)

Quels sont les résultants
conséguences si on allume
I’holographie par les rayons de
laser qui ont méme longueur
d’onde des rayons référentiels.

seblia) o 4 il pililile -27
oni Led 5 Aatl ol ya sl sl
g yall 2aiD o sall J ohal




Choisis un seul facteur (a) ou (b)
et montrer que se passe sur les
électrons émettant de la cathode
de la cellule photoélectrique si on
augmente ce facteur.

a) I’intensité lumineuse incidente
sur la cathode.

b) la fréquence de la lumiere
incidente sur la cathode.

(@) o (1) calelad) aaf sl -28
<l g ST daag 1ile aiag g
Bl 5 g (o Himsid

tdalall 128 30L ) die 445 guin g 4eSHl

Lgall o Lailull ¢ sl 305 (]

L@\&MM\;M\JJ}(Q

Citer I’idée scientifique sur
laguelle le fonctionnement des
fours a induction

A Lalal) 5 psil <Y -29
all g4 dee lle

Citer une seule utilisation du
spectrometre.

Labasiad <3 -30




Choisis la réponse correct:

Lorsque I'angle de phase entre la
tension totale et le courant dans le

Xy _

circuit (LCR) = zéro, le taux: = =

@ Zero
©

O,

C

rdasaall LlaY ha =31
agall G oshal) dg gl i Ladie
= (LCR) Bl 2 jlaly s

Xc

Ae ©

Quels sont les résultants
conséquents sur le transport de

I’énergie €lectrique sur de grandes

distances sans utiliser des
transformateurs électrigues?

i e 4 gl L -32
"&)ﬂ.\S&lﬁM@)@ﬁ\ﬁM\

&yy e\dﬁ.m\ Ol $)a3hn




=='33. Réponds a une seule question (a) ou ol st aal e caal 233

b): .
) () 5 ()
a) Dans le circuit dans la figure o 5 e o _

: : ., U Ao gall 3 p50al )
suivante, la bobine (X) est relié en Josd 3l 3040 2 ()
sérié a une pile électrique .un & e (X) cilall (Jilaad
ampéremetre et un interrupteur. La il g S 3 gary ) gal
bobine (Y) relié & un galvanométre o o

(¥) g Jualia (Y) cilallg clidag

7 T sy il
Y iaiial) A Aag )&

X
K -
—(D— e ipady 13l -1

dont le zéro de graduation au milieu. fplda) (gle Aaal jia gildlal)

1- Pourquoi I’index du
galvanometre devie quand on ot oot T e
ferme 1’interrupteur? ot Sl aal 3 =2

2- Citer une modification par Omdlal) Ao L ad of oSay
laguelle on peut augmenter la
déviation de I’index du
galvanometre. » A gildlad)

e il el laka Bl )t

b) Dans le circuit suivant la bobine JSAIL Ao gall 3 80al A (o

(X) est reliée a une dynamo a et e (X) il L]
courant alternatif et la bobine () $abiady Juaia (X) a0

est reliée a une lampe Juaia (Y) cilallg cadyia L
incandescente. Que se passe-t-il Giag Il ¢ za gia 7 luaay
dans I’incandescence de la lampe D die rluaal) splal
Si :
€ galisall 22 3 0al ) -1

1 ]

£ sdaal) pasl) cha (Gl JA2) -2
Somilal) e JS A
1- On augmente la fréquence de
dynamo.
2- Introduit une tige en fer dans
les deux bobine.




dapual LY il -34
. . 4l (KE) Jiws ot St
Dans le graphique suivant, E. i "
représente I'énergie cinétique Sonial (5 FED calaal) 28 5]
maximale d’un électron émis da |'effet 3358 (f) ¢Aaisnn s el 5 allal)
photoélectrique et (f) représente la O Aol L e Tl o gal)
frequence de la lumiére incidente sur le B b ded oA dd

métal. Le rapport entre (a) et (b)
represente:

(a) constante de Planck ol 2l

C

©
La fréquence limite | daaas @
@ Le travail d’extraction. /
@ L’énergie du photon. b @

/ sl Al

34. Choisis la réponse correct:

a




=='35. La figure suivante représente un circuit A sl 50 s - 35
¢lectrique qui se forme d’une pile A 355 JLEIL i

Vg Ao s dadlal) 4568
une résistance négligée et trios . . i
résistances Sy Aaga A2lAIAl 4lagliay
ohmiques a, b ) dhilas il cilaglia
identiques

électrique de force électromotrice Vg,

L@M&j&éﬁ\éj(,c

a
(a, b, etc) et _[AWM:::I_ e oY dsa g daglial) Aagd
une diode de . .. )
b S B 2 (e Asadl) 2 g

résistance
égale ala cdgard) el use g Jid
méme valeur de la résistance ohmique.
Trouver le rapport de lecture de
I’ampéremetre apres et avant I’inverse
des péles de la poile.




=m 36. Une bobine d’induction de résistance

négligeable relie en série a une source
du courant alternatif de f.e.m.= 260 V et
a un ampéremetre thermique .Si le
lecture de I’ampéremetre = 2A et le
rapport entre lad .d.p entre les

extrémités de ’amperemétre et la d .d.p
5
E .

Trouver la résistance de I’amperemeétre
thermique.

e i il Jaaly - 36
458 20 3l i Hlae ga dagliall

il s 260 V 2y 56SH dadlal)
sl culSy ¢ Jgl e g0 a
L) of caade 1362 A i
S Gk on el G o
= Gl ik o aeal G

ool e daglie el

Choisis une seule unité de mesure de (a)
or (b) et écris sa grandeur physique:

a) Volt. Seconde

b) Joule. Seconde

G gadaaly gial = 37
Sl Sl (@) s (1) ol
Pl ) 4l Hadl)

gl .l (i
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Citer un facteur pour diminuer la plus
petite longueur d’onde des rayons X
produisant par le tube de Coolidge.

s xSy Dale <3 — 38

(g8 sl e Al

== 39. Citer une raison pour que la bobine du
moteur électrique tourne dans méme
direction.

Sy baw <3 - 39
& e sl e ol g0

Citer une seule utilisation du transistor.

Ll <3 - 40




Ecris le concept scientifique:

La self-induction d’une bobine dans
laguelle est engendrée une f.6.m. induite
de 1 volt lorsque I’intensité du courant
qui la traverse varie aux taux de 1
ampere par seconde.

ealadl allad) (i — 41
(Y 5Ll die s A
O Al gty Gkl A ) Jalas
Pintaa o d L 2. (3 addyh
Bad et die Clgh aal g e jlada

& omal a5 Jaear 4 Sl el

sm 42, Commenter:

La puissance électrique consommée
dans un circuit électrique augmente si
les résistances sont reliées en paralleles.

:Je - 42
(& il da yeSH 5 adl) o 33
Cla glaall Juia g8 aie Ay 1S 3
sl e g




43.Choisis une seule comparaison (a) ou (b).

a) la bobine circulaire et la bobine en spirale du
point de vue la forme et le sens des lignes du
flux magnétique résultante du passage un
courant électrique.

b) L’ampéremétre et le voltmétre du point de
vue le minotage dans les circuits électriques.

(<) o () e sanlsdsjlie sl .43
e el

e s sial) Gl g g yall caldl) -
ool o gl olal g JS5 45, Hha Cus
A L e pe

Ayl Cua e el s sudY) —G
A el il sall (8 Ja sl

Point de ) ) )
la bobine circulaire

comparaison 4x
4,

la bobine en spirale
(solenoide)

la forme et le sens

des lignes du flux
magnétique
résultante du

passage un courant

électrique Js&

o2:dl) Ja ghad olad) g

JE e oo U
aDA

Point de

comparaison L’ampéremeétre yisYy!

le voltmeétre yisail sdl)

le minotage dans
les circuits
électriques.

s gl 45, i
Lo Sh i gt




=='44. Le tableur suivant montre la relation o ey Y Jsaall - 44

entrg IaAf.e.m. induite er'1t.re les Al i sk o Faiasd) (e )
exprimates d’un fil rectiligne de 50cm i

de longueur et se déplace a une vitesse 2% 50 €M alske s
uniforme (v) perpendiculairement au i pushlise Jlaw e Lases
champ magnétique. (V) Aaliiic de juy

f.6.m. (millivolt) | 100 | 200 500 | 600 i ) Aslal) D s (|
v (mils) 025 05 | 1 |1.25| 1.5 | | (MM ) 0sS Cumy Legi 430

e (V) 5 ¢ il Jonall e
a) Trq(_:er la relqt_ion graphique entre f.é.m. sur I’axe Y
vertical et la vitesse v sur I’axe horizontal. i




2 D)

Utiliser le graphique pour déterminer la
densité du flux magnétique.

Sl A s -
ullinall (mdl) AES Alay
AL ADIA & s o)

=m 45, Compléter la table de vérité du circuit
suivante.

A0 @il Jea Jsi - 45
i1l aiin gl il L sl

(999U Wliow] wubl go
















